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2015 年基础班数学周测（四） 

（方程和不等式） 

 A 组练习 

一、 问题求解 

1．若方程 2( 1) 1m x mx   是关于 x 的一元二次方程，则m 的取值范围是（  ）． 

A． 1m               B． 0m          

C． 0m  且 1m          D． 0m         

E．m 为任何实数 

2．若一元二次方程 2 0x px q   无实根，则抛物线 2y x px q    位于（  ）． 

A． x 轴的下方             B． x 轴的上方          

C．第二、三、四象限      D．第一、四象限      

E．第一、二、三象限 

3．如果
x m

y n





是方程2 0x y  的一个解 ( 0)m ，那么（  ）． 

A． 0, 0m n              B． ,m n 同号           

C． ,m n 异 号           D． ,m n 可能异号，也可能同号         

E．无法判断 

4 ．设 1 2,x x 是关于 x 的方程 2 0x p x q   的两根， 1 2+1, +1x x 是关于 x 的方程

2 0x qx p   的两根，则 ,p q的值分别等于（  ）． 

A．1, 3              B．1,3         

C． 1, 3              D． 1,3        

E．无法判断 

5．对于分式方程，下列说法中，一定正确的是（  ）． 

A．只要是分式方程，一定有增根         

B．分式方程若有增根，增根代入最简公分母中，其值一定为 0      
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C．使分式方程中分母为零的值，都是此方程的增根      

D．分式方程化成整式方程，整式方程的解都是分式方程的解      

E．分式方程的解为零就是增根 

6．若0 3, 1 1x y     ，则 x y 的范围是（  ）． 

A． ( 1,2)           B． (1,2)       

C． ( 1,4)             D． (1,4)        

E．  

7．二次函数 2 2 2y x x    的最小值是（  ）． 

A．1             B． 1          

C．2             D． 2         

E．无最小值 

8．不等式 22 1 1x x   的解集是（  ）． 

A． 0, 2              B． 0,2        

C．  1, 2              D． 1, 2          

E． 2.3  

9．若 1 2,x x 是方程 2 2 2007 0x x   的两个根，则 1 2( 5)( 5)x x  （  ）． 

A． 1964             B． 1972        

C． 1998            D． 2015       

E． 2027  

10．已知二次函数 2 22 4y x mx m   ，当 0m  时，二次函数的图像为（  ）． 

A．与 x 轴有两个不同交点       B．与 x 轴无交点，且在 x 轴上方   

C．与 x 轴只有一个交点         D．与 x 轴无交点，且在 x 轴下方  

E．无法判断 
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二、 条件充分性判断 

11． 15a b c    。 

（1）
3 5 7

a b c
                        (2) 3 2 4 9a b c    

12．若 ,a b R ,则不等式 2
b a

a b
  恒成立． 

（1） 0ab                      （2） 0ab     ． 

13．关于 x 的方程 2 22 0x mx m   有一个根是 1。 

（1） 2m                           （2） 1m   

14．关于 x 的方程 2 2 1 0mx mx m    有两等实根。 

（1） 0m                           （2）
4

7
m    

15．
2 21

2 2 0
2

x m x m
 

     
 

的两根是 1x ， 2x ，则
2 2

1 1 2 2 12x x x x    

（1） 1m                           （2） 5m   

 B 组练习 

一、 问题求解 

1．如果关于 x 的无理方程 2x m x  有实数根 1x  ，那么m 的值为（  ）． 

A． 1               B．0          

C．1                 D．2          

E．-2 

2．设 2( )f x px qx  ，且2 ( 1) 4,4 (1) 6f f     ，那么 ( 2)f  的取值范围是（ ）． 

 A． 2, 2             B． 6,10        

C． 8,16             D． 10,18        

E． 12,18   

3．对任何实数 x ，若不等式 1 2x x k    恒成立，则实数 k 的取值范围为（  ）． 

A． 3k               B． 3k         
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C． 3k               D． 3k          

E． 3 3k    

4．不等式
)1(332 )

2

1
(2

2   xxx
的解集为（  ）． 

A． 2 3x x              B． 3x x           

C． 3x x           D． 2 3x x            

E． 3 2x x    

5．不等式 2)1(log 3  xx 的解集（  ）． 

A． 3x x                 B． 1x x           

C． 3 4x x         D． 4 5x x           

E． 2 5x x   

二、 条件充分性判断 

6．方程 2 ( 2) 5 0x m x m     的两根都大于 2。 

（1） 4m                           （2） 4 5m     

7．二次三项式 23 4 2x x k  在实数范围内能分解成两个一次因式的积。 

（1） 2k                       （2） lg5k e   

8．方程  28 1 7 0x m x m     两根异号且正根绝对值大 

（1） 1m                         （2） 7m   

9．方程  2 2 1mx m x    有实根 

（1）m e                      （2） 2m e    

10．m 有可能是方程2 3 0x x  的根 

（1） 1 0m                      （2）1 2m   


